省国土资源厅厅长昨下"限时令"

老百姓5个工作日就可登记不动产

住宅问题、土地改革、不动产登记如何更方便 ……一桩桩、一件件都和老百姓息息相关。昨日,省 国土资源厅党组书记、厅长胡春武在全省国土资源工 作会议上给出了今年安徽国土工作的实施"决心",今 年,我省将深入统筹推进农村土地制度改革三项试点, 探索盘活利用农村闲置农房和宅基地的有效办法:专 项整治不动产登记窗口"推绕拖""事难办",全面实现 不动产登记5个工作日内办结目标。 ■ 记者 任金如

房地产:调整住宅用地供应规模

去年成绩:坚持分类调控、因城施策,指导各地编 制了住宅用地供应中期规划和三年滚动计划,开展出 让合同执行情况检查,全年供应住宅用地8.67万亩,同 比增长8.9%,有效防止了地价房价非理性上涨。积极 推进资源节约集约利用,扎实开展城市区域建设用地 及开发区用地评价。安庆市在全省率先开展了建设项 目节地评价;铜陵市通过推进闲置土地清理处置、低效 用地二次开发,盘活了存量土地,提高了利用水平。

今年发展:差别化调控房地产用地。适时指导各

地调整住宅用地供应规模、结构和时序,对住宅用地 供应继续执行"五类"调控目标管理,继续实施住宅用 地供应三年滚动计划。推进合肥市利用集体建设用 地建设租赁住房试点工作。严格规范征地程序,强化 征地报批审查和批后监管,落实征地补偿安置政策和 征地信息公开制度,规范运行征地信息公开平台。

土地改革:盘活农村闲置农房和宅基地

去年成绩:支持、指导金寨县通过叠加改革试点、 易地扶贫、移民解困、地灾搬迁、美丽乡村建设等政 策,探索宅基地制度改革与精准脱贫协调发展的新路 子,初步取得了为国家试制度、为省里作贡献、为县里 求发展、为群众谋利益的综合效益,在全国改革试点 督察中得到较高评价。集体经营性建设用地入市、土 地征收制度改革开始破题,首宗19.55亩集体经营性 建设用地成功挂牌出让,累计征收26个村民组 1212.7亩集体土地。

今年发展:深入统筹推进农村土地制度改革三项 试点。加强对金寨县的督查指导,推进宅基地、集体 经营性建设用地入市和征地制度三项改革试点全面 覆盖、深度融合。根据国土资源部部署,探索农村宅 基地所有权、资格权、使用权"三权分置",结合发展乡 村旅游、返乡下乡人员创新创业,探索盘活利用农村 闲置农房和宅基地的有效办法。

不动产登记:5个工作日即可登记

我省将在城市社区

打造15分钟健身圈

对贫困地区的全覆盖。

命达到77.3岁

星报讯(陈旭记者马冰璐) 构建15分钟健

身圈;人均体育场地面积达到1.8平方米;重大慢

性病过早死亡率比2015年降低10%,减少残疾

和失能的发生;全省人均预期寿命达到77.3岁

······昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.

com)、掌中安徽记者获悉,日前,省卫生计生委等

十部门联合发布《关于加强安徽省健康促进与教

育的实施意见》(以下称《意见》),我省将"把健康

融入所有政策",从基本医疗、慢病防治、传染病防

治、控烟、体育健身等多方面促进健康教育,到

2020年,健康的生活方式和行为基本普及并实现

育场地设施网络和城市社区15分钟健身圈,人

均体育场地面积达到1.8平方米。经常参加体

育锻炼人数比例达到33.5%,全省健康教育专业

机构人员配置率达1.75/10万人口。还将建立

省级健康科普平台,争取建成50个健康促进与 教育优秀实践基地。提高全民健康素养,到 2020年,重大慢性病过早死亡率比2015年降低

10%,减少残疾和失能的发生。全省人均预期寿

项目健康发展,确保学生校内每天体育活动时间不

少于1小时,让学生主动锻炼、生活在阳光下。在工 作场所,将改善卫生环境和体育设施,推行工间操

《意见》要求促进学校、家庭和社会多方配合, 增加中、小学体育课程,促进校园足球等多种运动

如今已是"全民健身"时代,我省将构建体

去年成绩:全省105个县(市、区)不动产登记信 息平台在全国较早接入国家级信息平台,各市县全面 完成档案资料移交和数据整合工作。全省已累计颁 发不动产登记证书240万本、证明220万份。黄山市 在全省率先实现所有区县全部接入国家信息平台;淮 南市在全省率先接入国土资源部不动产登记信息系 统、完成全域性数据整合任务。

今年发展:开展不动产登记窗口"推绕拖""事难 办"专项整治。推进"互联网+不动产登记"工作模式, 全面实现不动产登记5个工作日内办结目标。完善 不动产权籍调查制度体系,推进"房地一体"的农村宅 基地和集体建设用地确权登记发证工作。

合肥王利娟好开心 儿女双全迁新居



星报讯(周友奇记者沈娟娟) 39岁高龄的 她迎来了第二个宝宝,大宝自觉主动学习给二宝 "当榜样",公公婆婆送她大三房……刚刚过去的 2017年,王利娟的生活简直是发生了翻天覆地的 变化,让她乐得合不拢嘴," 收获大大的,这辈子 我都圆满了。

"国家放开二孩政策,因为我和老公都是有兄 弟姐妹的,就想给女儿添个伴,否则她挺可怜的, 等我们老了,她的压力太大。"王利娟家住合肥市 周谷堆社区,她告诉记者,女儿已经上小学三年 级,自己总想把儿时兄弟姐妹在一起玩耍的感觉 让她也体验一下

怀孕初期的王利娟心里特别忐忑,强烈的

妊娠反应让她吃不下睡不好,看到网上铺天盖 地的高龄产妇生出缺陷儿的报道,她更担心 了,就怕肚子里的孩子出生后有缺陷,"说实 话,很焦虑,幸好有国家免费的孕产妇体检,我 每次都按时去,看到一项结果正常,我就放心 一点点。

经过了大半年的害怕和犹豫,王利娟的小儿 子在2017年7月出生了,因为羊水先破,刚出生 的宝宝就被诊断为新生儿肺炎,在保温箱里待了 一个星期,花了8000多元,后来民生工程城乡居 民基本医疗保险给报销了60%。

"最高兴的是孩子的爷爷奶奶,为了让我们一 家四口过得更好,不仅送给我们一套大三房,还出 钱帮我们装修好了。"王利娟去年和老公搬进了装 修好的新家,一家四口其乐融融,女儿把弟弟看成 掌上明珠,经常帮着搭把手。

最让她惊喜的是,原本需要催促着才肯写作 业的女儿好像突然长大了一样,把老师布置的每 一项作业认真记下来,一回家就进书房写作业, "她说,要给弟弟做个好榜样。"

禁燃"路线图"

星报讯(孙志勇 记者 董艳芬) 春节日 益临近,三河镇日前发布《三河镇镇区禁止燃 放烟花爆竹工作实施方案》,正式推出禁燃

据了解,三河镇自2014年首度发布核心景 区禁燃公告,规定春节期间,东街十字路口至万 年台至古城墙至太平闸两侧;南街全部区域;西 街仙归桥至原三河印刷厂两侧,即小南河与护 城河之间区域:中街全部区域:北街商城全部区 域和恒昌路、英王路两侧等古镇核心景区禁止 燃放烟花炮竹、孔明灯和焚烧纸钱等行为。此 次发布禁燃通告是原先禁燃通告的"升级版", 禁燃时段更长,从原先的春节期间禁燃扩大到 自2018年2月1日起后的全时段。禁燃范围扩 大,2018年2月1日至12月31日,实行全镇镇区 范围内(东街社区、西街社区、南街社区、北街社 区、中街社区、二龙街社区和杨婆社区)的禁燃。

此外,自2019年1月1日起,三河镇全镇镇 域范围内26个村(社区)全面实行全域范围、全 时段的禁止燃放烟花爆竹。对服务区域内违反 规定燃放烟花爆竹行为不劝阻、不举报的,由公 安机关处对个人处以100元以上500元以下处 罚,单位处以500元以上2000元以下处罚。

三河镇推出

等健身制度,倡导每天锻炼1小时。

新春佳节的脚步渐近,年味渐浓,昨日,"热 闹写春联,喜庆过大年"活动在合肥市沁心湖社 区举行,8位书法爱好者挥毫泼墨,义务为辖区居 民写了500多副春联。

■ 朱丽云 记者 马冰璐 文/图





星报讯(束亚林记者赵汗青文/图) 1月29 日,在庐江县万山镇程桥村大树村民组,有村民发 现一只大鸟无法飞行,躲在树底下发出阵阵哀嚎, 村民将其带回家并报了警。庐江县公安局万山派 出所民警赶到现场发现该鸟貌似受伤,观察此鸟 的外观较为独特,猜测可能是国家级保护动物。 民警立即拿来此前准备好的食物和水,悉心照料 该鸟,并及时联系庐江县林业部门和森林派出所。 后经林业部门确认,此鸟是国家三级陆生野生保 -大麻鳽(jiān)。后经详细了解,该鸟濒 临灭绝,目前全国仅剩余约200只。截至发稿, 大麻鳽已交由森林派出所和林业部门妥善安置。